

2018年1月17日  
星期三  
农历丁酉年十二月初一

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2028 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心官方微信 今日汝州新闻客户端

## 雷拉叉的脱贫梦

“四知堂杯”头条新闻大赛  
Sizhitang 中国养老学  
四知堂 医药准字: Z41022397  
暴虐济危 天下无疼痛

本报讯 (记者 刚鑫雨) 300多只鸡,一天100多个鸡蛋,一个月2000元左右的保底收入, 寄料镇雷拉叉50岁的贫困户雷拉叉用了7个多月时间, 变成“鸡司令”, 自力更生拓宽增收路。

“咕咕咕……”雷拉叉站在鸡舍里端着玉米一吆喝, 一群土鸡扑扑棱棱从四周飞跑过来, 围绕在他身边抢食玉米。看着这一群宝贝疙瘩, 雷拉叉脸上满是笑容, “这可是我们家的希望。”

雷拉叉全家四口人, 妻子患病身体不好, 大女儿刚出嫁不久, 小女儿正读高中, 家中里里外外大小事务都靠他一个人扛, 还要照顾卧病在床多年的老母亲, “我家这个情况, 实在是没有办法外出务工, 太多的事情放不下。”耕地有限, 劳动力少, 导致雷拉叉家的生活非常艰苦。

“没有穷死的人, 只有饿死的懒汉, 当贫困户不光荣, 天天等着政府救济心里过意不去, 我们也想靠自己摆脱贫困。”这是雷拉叉经常挂在嘴边的一句话。驻村工作队进驻雷拉叉家后, 开始为贫困户规划脱贫产业, 雷拉叉听了几次养殖技术培训课, 考虑到自家房屋附近有足够空地, 便萌生了养土鸡的想法。

2017年5月, 雷拉叉自掏腰包, 用1000元买回300多只鸡仔, 同时将自家院子旁边的空地圈起来给鸡当活动场所, 修建了几个简单的鸡舍, 还有几堆原本就有的麦秸垛, 足够让这些鸡栖息。

在邻居们眼里, 雷拉叉是勤快的, 但是他自己明白, 养土鸡光靠勤快不行, 掌握养殖技术才是关键。平时, 雷拉叉经常找机会与其他的养鸡大户交流, 却只能学到一些基本的常识, 效果不是很理想。因此他自己购买了土鸡养殖相关的书籍, 一直坚持啃书充电, 有什么不懂的字就请教别人, 闺女放假回来也成了他的“陪读”。同时, 他还经常到镇上的畜牧站向技术人员请教养殖过程中的遇到的各种问题。村里每次邀请技术人员对养殖户进行培训, 雷拉叉都按时参加, 认真真把知识点记在自己的笔记本上。

因为勤劳好学, 雷拉叉在短短几个月时间里, 很快掌握了养鸡技术。“我养的鸡按时定点喂少量杂粮, 培养土鸡自主寻食的能力, 是真正啄虫吃草的生态鸡。”随着土鸡出栏量的提高, 雷拉叉每天能收100多个鸡蛋, 前来预订土鸡蛋的人慢慢变多了, 没想到初次尝试养土鸡还挺顺利, 他觉得这个方法可行, 准备继续扩大规模。“我不怎么会玩手机, 听说网上卖鸡蛋也不错, 正好我们村就有农村淘宝, 还得继续请教学习呢。”

鸡生蛋, 蛋生金, 勤劳朴实的雷拉叉觉得自家的日子越过越有奔头, 一定可以早点脱贫。

脱贫摘帽 不等不靠

市科协

## 开展技能培训 助力科技创业

本报讯 (记者 李刚 通讯员 马廷芳) “我创业之初凌晨4点就起床, 谁的成功都是需要付出努力的……”1月13日, 在我市农村电商技能人才培训课堂上, 大峪镇果业协会会长杨俊彪用自己的经历激励前来培训的学员, 学员们听得聚精会神。

当天上午, 我市农村电商技能人才培训班开班, 来自各个乡镇(街道)的农村青年致富带头人、个人淘宝店主、企业电子商务运营人员等40多人参加。

此次培训由省科协主办, 市科协协办, 大峪镇果业协会承办, 旨在进一步推进农村电商产业发展, 着力培养一批既懂农业又懂电商的优秀人才, 激发创业创新活力, 助力农民创业致富。

据介绍, 此次农村电商技能人才培训共7天, 每周六、周日上课。课程以快速系统培养运营思维, 将知识点转化为实际操作能力为目的, 内容涉及淘宝店铺创建、后台操作、宝贝发布类目选择、详情页分析、主图设计、标题优化等20个专题, 采取“课程讲解+图文解析+配套习题+老师一对一个别指导”四位一体强化学习效果。

电子商务进农村

总策划: 赵爱军 总值班: 马亚飞 统筹: 李亚栋 本版编辑: 薛亚楠 联系电话: 0375-6027703

本报讯 (实习记者 牛莉萍 通讯员 邢宇鹏) “真没想到! 原以为得上一上午时间呢, 谁知道前后只用了15分钟。”市民赵慧敏感慨道。

1月16日, 赵慧敏和老伴到市人社局一站式服务大厅办理养老金事宜, 从各种手续交给窗口工作人员到受理核发, 前后只用了15分钟。赵慧敏说: “以前最怵去窗口部门办事, 时间长、程序多, 还要跑多个地方签字、盖章, 现在群众办事真是越来越方便了。”

人社局工作人员说, 为实实在在地便

民、利民, 人社局简化审批流程, 在要件齐全的情况下, 办理周期缩短到20分钟, 还专门在同一楼层设6个并连窗口, 将养老保险科、待遇审核科等5个科室全部前移到窗口, 并协调金融部门就近增设缴费柜台, 真正实现了一站式办公、一条龙服务、一次性办结。

审批流程缩减了, 便民举措增多了; 办公室里身影少了, 办公大厅为民服务的身影多了; 群众的抱怨少了, 满意的称赞多了……一增一减之间, 折射的是汝州市人社局全心全意践行“问需于民、问计于民、问效于民”的群众路线成果。

人社局通过建立健全准确完整的全民参保登记数据库, 合理调整基本养老金机制, 整合“五险合一”社会保险经办机构的信息摸底调查工作等, 全面推进社会保障领域的各项改革, 促进看病就医基本医疗保险、大病保险、困难群众大病补充医疗保险“一站式”结算, 减轻困难群众的垫资负担, 提高医保结算效率, 让群众及时享受高水平医疗待遇, 最大限度降低困难群众医疗费用负担。

## 精彩 2017 扬帆 2018

## 今年我市百城提质再发力, 实施 169 个重点项目

本报讯 (记者 郭营战) 加大老城区基础设施和公共服务设施建设, 加强背街小巷和老旧街区提升改造, 加快棚户区改造和数字化城管建设, 谋划重点项目169个, 总投资约350亿元。我市城市建设今年再次迅猛发力, 一批重大工程相继开工, 千年古城将变得更为美更宜居。

自开展百城建设提质工程以来, 我市抢抓省百城建设提质工程第一批试点县(市)的战略机遇, 紧紧围绕“六五四三二一”战略(即: 围绕“六型城市”和“五个汝州”建设目标, 坚持“硬件与软件、地上与地下、新区与老区、宜业与宜居”四个统一, 大力实施“三供三改三化三网”工程, 努力实现城市发展、群众满意、社会和谐三赢效果, 最终达到建人民满意的宜居城市, 让群众过上好日子)的“双丰收”, 实现城乡融合发展这一终极目标, 把百城建设提质工程重点放在老城区, 坚持规划引领、项目带动、文明塑造、融资保障, 注重城市经营, 百城建设提质工程工作快速高效推进, 得到了社会各界的一致认可。根据市新型城镇化3-5年工作计划, 结合省提质办2018年百城提质实施方案和重要指示精神, 2018年我市百城提质再发力, 共169个重点项目涵盖城市基础设施、城市公共服务配套设施、

城市生态水系、城市双修、园林绿化、棚户区改造、历史街区及特色小镇、老旧街区改造、先进服务业及制造业等九大领域。

完善规划编制体系, 提升规划引领能力。继续认真把好方向关、编制关、质量关、实施关, 系好城市建设“第一粒扣子”。加大专项规划的编制, 今年2月底完成15项专项规划编制工作, 完善提升城市市政基础设施和公共服务设施等专项规划。加快城市设计编制, 融入历史文化元素, 年底前完成中心城区、汝东核心区、商务中心区等城市设计, 完善城市规划体系, 确保一张蓝图绘到底。

坚持老城为重, 加强基础设施和公共服务设施建设。把百城建设提质工程的重点继续放在老城区, 继续大力实施“三供三改三化三网”工程, 进一步完善城市功能, 增加人民福祉。今年计划在建成区和特色小镇区域新建公厕40座, 3月底全部建成投用; 启动商务中心区、凯德国际广场西侧、人才小区南区路、禹锡路道路建设, 实施气象路南延和农业路北延、南延道路建设, 打通十字街至滨河大道、双拥路至滨河大道、城垣路至滨河大道断头路, 尽快完成云禅大道南延、风穴路北延、建兴街北延等“卡脖子”工程, 并完善配套设施; 加快望

嵩南路提升改造、宏翔大道提升改造建设进度, 力争3月全部完工; 对市区主干道路灯杆进行美化, 加装红灯笼、中国结; 对现有路灯进行智能升级, 实现智能管理控制, 加大强弱电整治力度, 今年年底前城市建成区强弱电整治全部完成; 继续加快推进市第一人民医院新院区、市妇幼保健院迁建、中医院迁建等项目建设, 年底建成投用或主体完工。

完善城市功能, 实施背街小巷和老旧街区提升改造。坚持把背街小巷整治和老旧街区提升改造作为百城提质的重点, 实施整管、整标、改管网、改排水排污、改道路、绿化、亮化、美化、特色化等“两整三改四化”工程, 高标准建设一批文化墙、公益广告、特色小巷。3月底前完成党校家属院、广成社区、朝阳花园、一处家属院、朝阳小区、火车站小区、怡宁小区等7个小区提升改造任务和首批营房街、玉带街、政通巷等15条背街小巷整治任务, 年底完成大部分整治任务。

加快推进棚户区改造工作, 大力改善居住条件。严格按照上级要求, 对在建项目进行工期倒排, 确保按时间节点推进。目前已纳入省住建厅2015-2016年台账的10个棚改项目, 年底前达到回迁入住条件; 纳

入2017年台账的6个棚改项目, 年底前安置房建设达到主体结构封顶; 纳入2018年台账的13个棚改项目8月底前确保100%开工。同时, 抢抓机遇, 持续发力, 结合我市编制的2018-2020年棚改三年计划, 配合相关部门做好2019年棚改项目的申报工作。

加快数字化城管建设, 着力提升城市管理水平。通过交通秩序“治乱”、市容环境“治脏”、生态环境“治污”、公共服务“治差”, 把城市建设和治理有效结合起来, 充分利用数字化城市管理平台, 强化城市管理, 切实改善人居环境和生活品质。继续加大静态交通整治力度, 进一步规范非机动车及行人文明出行行为; 持续开展清洁城市行动, 规范建筑垃圾行业管理, 实施环卫市场化运作, 大力开展“门前五包”评选活动, 进一步规范各类广告和门头牌匾, 整治占道经营和出店经营现象, 在合适区域继续规范设置夜市点、便民服务和临时销售摊点等。

市新城办主任杨景山在接受记者采访时表示, 新的一年, 市新城办将锐意进取, 勇于担当, 攻坚克难, 拼搏进取, 努力开拓百城建设新的局面, 让人民生活更加幸福美满, 为我市经济腾飞作出更大的贡献。



## 年味渐浓

临近春节, 我市市场、商店年味渐浓, 不少商家已经将春联、中国结等摆放在显眼位置。

吴伟伟 1月16日摄于北马道市场

## 让学习成为新的工作方式

——汝州市委党校创新教学发展纪实

“请问, 如何理解坚持党对一切工作的领导?”“十九大报告中多次提到‘人民’二字, 请问你是如何理解坚持以人民为中心的?”……这是我市十九大精神集中宣讲期间, 市委党校教师赵梦杰以“迈进新时代开启新征程”为主题进行的宣讲中现场互动环节听众们抛出的问题。他的演示文稿中不时穿插着图片、数据图及视频资料, 通俗易懂的语言和生动活泼的形式, 令人印象深刻。近年来, 市委党校坚持党校姓党, 探索教学新思路, 创建学习型机关, 不断开创各项工作新局面。

培训是党校的中心工作, 优秀的专职教师不可缺少, 自2015年以来, 市委党校通过全市人才引进计划丰富了教师的学科背景, 教师队伍结构进一步优化。一些年轻教师入职时, 因缺少教学实践经验而焦急, 党校以选派骨干教师外出学习交流的方式促进骨干教师的成长与发展, 再通过推行骨干教师与青年教师结对“青蓝计划”, 利用“传、帮、带”帮助青年教师站上讲台、站稳讲台。并积极开展跟

班学习、集体备课等学习活动, 举办党员集中教育培训班、学习贯彻十九大精神培训班等各类班次71期, 参训人员达12000人, 一次次真实课堂教学使年轻教师的业务素质迅速提高, 形成多层次、全覆盖、多形式的学习格局。

理论教育是党校培训工作的“牛鼻子”, 坚持问题导向, 将学习专题、教学专题、调研课题和基层问题巧妙结合起来, 围绕专题抓学习、围绕课题做调研是市委党校一直以来努力的目标。

近年来, 党校教研人员在北大核心期刊、大学学报以及普通CN期刊发表学术论文10余篇, 4篇论文分获全省党校行政学院系统和“三学院三基地”优秀科研成果一、二、三等奖, 4篇论文获得省人力资源和社会保障厅组织评审的全省第七届公共管理领域优秀科研成果三等奖。2016年成功申报省社科联年度重点调研课题1项、省委党校调研课题1项, 2017年承担市级重点调研课题6项, 不断用理论成果搭建咨政平台。

刚鑫雨